ĐÁP ÁN BÀI 3 TRANG 51 SÁCH GIÁO KHOA HÌNH HỌC 12
Đề bài

Hình chóp S . A B C có đáy là tam giác A B C vuông tại A , có S A vuông góc với mặt phẳng ( A B C ) và có S A = a , A B = b , A C = c . Mặt cầu đi qua các đỉnh A , B , C , S có bán kính r bằng:
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Hướng dẫn giải

Phương pháp xác định tâm mặt cầu ngoại tiếp của khối chóp. 

Bước 1: Xác định trục d của mặt đáy (trục là đường thẳng đi qua tâm đường tròn ngoại tiếp đáy và vuông góc với đáy).

Bước 2: Xác định mặt phẳng trung trực (P) của một cạnh bên.

Bước 3: Xác định I = ( P ) ∩ d , khi đó I là tâm mặt cầu ngoại tiếp khối chóp.
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[image: image2.jpg]Tam I clia mét céu di qua A, B, C, S la giao ciia truc duong tron ngoai tiép tam giac ABC va mat
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Tam gidc ABC vuong tai A nén truc duong tron Mz v6i M 1a trung diém cia BC.
Bén kinh mat cau R = TA

MI=1SA=3% AM=1BC=1/F+2

Xéttam gidc vuong TAM c6: R=TA = yIME+ AD = /% + 222 — L/ rps e
Chon (C).
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